

# 白城：加强监督助推营商环境持续优化

本报讯(陈亮 全吉亮 记者张磊)今年以来,白城市纪委监委深入贯彻省纪委监委和市委关于加强作风建设的部署要求,一手抓优化营商环境监督、一手抓干部作风建设,持续整治损害营商环境突出问题,引导全市党员干部干部改作风、提效能、促发展,为建设社会主义现代化新白城提供保障。

“如果您在办事办证过程中发现党员干部和公职人员存在吃拿卡要,或者久审不结、久拖不办等阻碍企业发展、破坏公平公正营商环境的行为,请用微信扫一扫这个二维码,即可如实举报,我们马上督办。”日前,白城市纪委监委工作人员来到瑞光商贸市场,耐心地向个体工商户介绍推荐优化营商环境监督码。

数据赋能为营商环境监督插上科技“翅膀”。白城市纪委监委推出优化营商环境监督举报二维码,以“码上监督”提升营商环境“软实力”。

各类经营主体通过微信“扫一扫”即可进入“微举报”平台,通过上传文字、图片、视频等形式,反映损害营商环境问题,实现“一键举报”。

据悉,白城市纪委监委已将优化营商环境监督码推广至全市116家营商环境监测点企业、61家政务大厅、2000余家个体工商户及办事群众。

“对‘码上举报’反映的问题线索,严格按照‘即收即转、当日分办’的工作要求高效办理,并对其中涉及不作为乱作为、推诿扯皮等形式主义、官僚主义的问题严查快办,一查到底。”白城市纪委监委党风政风监督室主任高大志表示。

今年1月至6月,全市各级纪检监察机关通过深入企业走访调研、设立营商环境监测点、开通营商环境监督码等方式,共收集各类涉企意见建议及问题53个,已督促相关部门解

决或完成整改20个,正在办理33个。

坚持什么问题突出就整治什么问题。白城市纪委监委始终保持不敢腐的“后墙”不松,聚焦营商环境的重点领域和关键环节,紧盯经营主体普遍关注、反映强烈的突出问题,加强与市营商办、市监局、市公安局、市住建局、市自然资源局等部门协作配合,健全完善线索排查、快查快结等工作机制,对损害企业和群众利益、破坏营商环境的问题线索快查快处,深挖彻查背后干部作风问题。

今年1月至6月,全市各级纪检监察机关查处损害营商环境问题6起,给予党纪处分6人,通报曝光3批6起10人;查处不担当不作为乱作为假作为问题5起,批评教育帮助和处理10人。

优化营商环境既要加大惩治力度,又要推动职能部门深化改革,提升治理效能。白城市

纪检监察机关坚持一体推进“三不腐”,统筹做好查办案件与以案促改以案促治,注重研判案件暴露出的行业、系统、区域性、领域性问题,通过制发纪检监察建议书、工作提醒提示函等方式,在发案单位召开处分决定宣布会、民主生活会、警示教育大会,推动梳理排查制度建设薄弱点、监督管理空白点,督促健全完善机制、堵塞制度漏洞。据统计,今年以来,全市纪检监察机关共发出纪检监察建议书25份,推动整改问题30个、完善制度7项。

“接下来,我们将组织开展好‘廉洁谈话项目’活动,由市纪委监委主要领导及班子成员分类进行廉洁谈话,督促各级党组织和‘一把手’切实担负起主体责任,主动接受监督,不折不扣落实好省纪委监委和市委关于优化营商环境等部署要求。”白城市纪委监委相关负责人表示。

## 白城市与新疆哈巴河县签订共建发展合作协议

本报讯(李政孚)8月7日,白城市人民政府与新疆哈巴县人民政府签订了《乡村振兴结对共建合作协议》《医疗卫生事业发展合作框架协议》和《教育事业发展合作框架协议》3个共建发展合作协议。

共建发展合作协议的签订,是深入推动两地经济社会发展合作的又一次成功实践,将有力推动两地在干部人才、乡村振兴、教育医疗等各个领域的深入合作,成为白城市和哈巴河县两地共同发展、合作共赢的良好开端。白城市和哈巴河县两地干部以此次签约为契机,相互学习借鉴好的经验做法,共同探讨解决遇到的困难问题,以工作加强友谊,以友谊促进工作,在白城和哈巴河两地党委、政府的坚强领导下,实现两地发展共赢。

## 白城车站派出所：护航旅客平安出行

本报讯(刘莹)2023年暑运自7月中旬开始至8月底结束,为期40余天。白城车站派出所全体民警严格落实值班备勤制度,扎实开展动态巡逻管控、应急处突等工作,全力确保管内铁路治安平稳。

据了解,暑运开展以来,白城车站派出所坚持显性用警,在车站及站周增派精干警力,并与地方特警、武警实行定点执勤、流动巡控和联动巡逻,全面提高见警率、管事率,增强震慑力、控制力;同时抓住工作重点,加强与铁路部门协作配合,依法督促铁路客运部门加大人力物力投入,全面加强旅客实名制验证、安全检查、站台乘降等关键环节秩序维护力度,确保旅客进出站通道顺畅、井然有序;聚焦旅客群众反映强烈的喊站拉客、盗窃旅财等治安问题,切实加大打击力度,查获扰乱人员10余人,罚款1000余元,办理行政案件4起,行政拘留2人,全力营造安全、文明、和谐的出行环境;白城车站派出所持续深化“我为群众办实事”实践活动,组织民警组建“青年突击队”,为广大旅客解难事、办实事30余件,帮助旅客挽回损失2万余元,进一步密切警民鱼水关系。

## 国网白城供电公司：扛起责任担当 防汛抢险保供电

本报讯(李星诺)入汛以来,国网白城供电公司党委积极采取有效措施,强化应急保电能力,配合相关部门开展防汛抢险保供电工作,全面筑牢防汛堤坝。

国网白城供电公司密切关注极端天气和自然灾害预测预报情况,精准研判汛情发展趋势,严格落实公司党委防汛保电决策部署,持续夯实防汛度汛基础。该公司通过防汛工作调度会、防汛应急演练、成立保电应急小组、线路特巡、公司领导到防汛重点地段检查等方式,压紧压实防汛保电责任,先后完成了到保良种场堤坝抢险抗洪照明、月亮泡水库大坝安装照明设施、高速口紧急排水保供电等工作,全力打赢防汛攻坚战,确保电网安全度汛。

下一步,该公司将继续加强设备运维工作,建立汛期重点、重要用户、供电设施常态化特巡维护机制,动态更新防汛装备、物资台账,补充防汛设备、设施,组织开展防汛应急演练,持续提升应急处置能力,确保电网安全稳定运行和电力可靠供应。

## 白城入选全国社会信用体系建设示范区

本报讯(记者张磊 实习生刘莹)近日,国家发展改革委官网发布,白城市成功入选全国第四批社会信用体系建设示范区,这是白城市社会信用体系建设一个新的里程碑,标志白城市社会信用体系建设进入高质量发展

新阶段。

创建信用示范城是社会信用体系建设高质量发展的重要标志,是落实“一三四”高质量发展、“一城三区”发展战略的重要支撑,是助力争创全国文明城市的重要牵

引,是擦亮“诚信白城”金字招牌的重要举措。

近年来,特别是自白城市政数局成立以来,着力构建“坚强有力的组织领导、健全完善的制度保障、功能完备的系统支撑、全景式

的诚信宣传、覆盖全面的信用应用、督察融合的推进落实”“六大”体系,全市社会信用体系建设工作取得显著成效,在全国261个地级城市信用综合排名好成绩位居全国第四。

下一步,白城市政数局将充分发挥牵头抓总作用,不断巩固创城成果,充分发挥信用示范区优势,持续擦亮“诚信白城”金字招牌,助力全市营商环境不断优化,更好推动白城经济社会发展。

## 洮北区开展水稻病虫害“飞防”免费作业

本报讯(赵勇 记者尹雪)为加快白城市洮北区农作物病虫害防治,充分发挥农业航化作业率高、成本低、效果好的特点,洮北区农业农村局组织技术人员,在水稻种植集中区域开展了直升机“飞防”病虫害防治工作,保障水稻丰产、农户增收。

日前,在青山镇复兴村,伴随着阵阵轰鸣,农用直升机刚刚完成一个班次的喷洒作业,正在加注药物,加注完成后,直升机就来到待喷洒地块上空开始作业。农用直升机沿着稻田匀速飞行,机身下的喷淋头喷出白色的雾化农药,均匀洒向稻田,为田间水稻披上“防护衣”。

工作人员介绍,此次水稻病虫害飞防采用直升机作业,每次载药液800kg,每架次可施药800亩,7分钟至10分钟就可完成一个飞行架次。此次飞防作业主要集中在青山镇、到保镇、洮河镇3个乡镇(镇),对大面积种植的水稻进行一次免费飞机防治稻瘟病和二化螟作业,作业面积达7.2万亩。

下一步,洮北区农业农村局将紧盯粮食安全这根主线,围绕全年粮食生产目标,进一步强化科技赋能,切实提升农业机械化水平和劳动生产效率,真正把“藏粮于地、藏粮于技”落实到位。



洮北区开展飞防植保作业。赵勇 摄



## 镇赉：洋葱套种秋菜促增收

本报记者 尹雪 实习生 刘莹 李星诺

8月8日,立秋。镇赉县黑鱼泡镇三家子村种植的洋葱进入收获季。农民们一大早就开始忙碌,拔葱头、剪叶鞘、分拣、装袋……一袋袋洋葱便“躺”在地里等待客商前来装运。

在一处待收的洋葱地,农民和客商正在就收购价格进行“博弈”。“我这地是今年头茬种的洋葱,你看这长得多好,你那价格再高点。”“今年雨水多,你还是抓紧卖了吧。”……在一番“较量”之后,双方达成交易并约定下午来装车。

“今年,全村洋葱总产量可达450万斤,预计8月中旬采收结束,以黑龙江和山东等地的客商进村收购为主要渠道。”三家子村党支部书记谭国柱说。

谭国柱介绍,洋葱收割完成后,在同一地块上套种的白菜、西兰花等作物还可以继续生长,10月即可上市。推广复式种植,能够有效提升农田的综合生产力,为农民带来更多经济效益。

近年来,镇赉县坚持“藏粮于地,藏粮于技”的理念,大力推广实施水肥一体化,盘活土地资源,突破传统种植、调整农业结构,发展复式种植等特色农业,有效提升农田综合生产力。通过两年不断地推广宣传和实践,特色种植产业发展迅速。

摄影:张磊 董家妍

